



协会简介

新年贺词

协会章程

组织机构

分支机构

会员简介

会员申请

历年年会

中国卫星导航定位协会简介

一、概况

协会简介

中国卫星导航定位协会（原中国全球定位系统技术应用协会），简称“中位协”，英文名称为GNSS and LBS Association of China，英文缩写“GLAC”。中位协是我国卫星导航与位置服务领域唯一的全国性行业协会。成立于1995年，是经国家民政部批准的非营利社团组织是中国科学技术协会团体会员。

中位协作为涵盖卫星（卫星导航、卫星通信、卫星遥感等应用），导航（泛在的室内外无缝导航），定位（天地基定位和泛在的时间空间位置服务）的全国性行业协会，秉承为企业服务、为行业服务、为政府服务、为社会服务的宗旨，致力于提高我国卫星导航定位技术应用水平和管理水平，促进全球导航卫星系统和位置服务技术在我国的应用和产业化。特别是面临我国自主北斗系统服务产生的新机遇，中位协以高度的责任感和使命感，积极引领和推进以北斗系统为核心的卫星导航与位置服务产业发展，贯彻落实军民融合战略，助力新业态，大力促进北斗在国民经济各行业的广泛应用。

会员分布于全国各个地区，遍及交通运输、海洋渔业、水文监测、气象预报、测绘地理信息、农林牧业、森林防火、通信网络、电力调度、救灾减灾、应急搜救等领域，单位包括从事全球导航卫星系统和位置服务技术应用的科研、生产、经营企事业单位、社会团体、科研院所、高等院校等。协会设有20个专业委员会。

宗旨任务

协会宗旨：以邓小平理论和三个代表重要思想为指导，全面贯彻落实科学发展观，遵守国家宪法、法律、法规和国家政策，遵守社会道德风尚，代表会员利益，维护会员的合法权益。为企业服务、为行业服务、为政府服务、为社会服务，努力提高我国卫星导航定位技术应用水平和管理水平，促进全球导航卫星系统和位置服务技术在我国的应用和产业化，积极推进以北斗系统为核心的中国卫星导航与位置服务产业发展，为国民经济建设和社会发展服务。

协会理念

唯己担当，利他为本，用心做事，与人共美

二、协会的主要业务范围：

- （一）组织会员开展技术交流，提高会员单位科技水平；广泛开展多领域交流，促进会员单位互利合作。
- （二）与政府相关部门保持业务联系，向会员传达、宣传和贯彻国家卫星导航政策，反映会员的需求和建议。
- （三）促进行业自律机制和企业诚信制度的建设，维护公平竞争的市场环境。
- （四）开展产业发展战略和有关方针政策的研究，统计年度性产业经济数据，编制和发布年度性产业白皮书和年鉴。
- （五）制定和推广卫星导航领域的技术标准，组织科技成果鉴定，开展卫星导航定位科学技术奖评选，举办地图导航定位产品测评活动，积极推荐国家科技奖励候选项目。
- （六）协助政府有关部门组织会员单位实施科研项目和示范工程。
- （七）推广会员单位的技术成果和产品应用，组织技术培训，开展学术交流、技术普及、业务咨询、技术职称资格评审。
- （八）开展行业宣传，举办产业年会和科技成果、成就展览，加强网站建设，编辑出版会刊、科普读物、论文集及有关全球卫星导航与位置服务科技资料。
- （九）组织会员开展产业国际交流和合作。
- （十）承担政府委托的其它工作。

三、协会重点工作项目

1、卫星导航定位科学技术奖

卫星导航定位科学技术奖经科技部批准、由中国卫星导航定位协会设立，是国家社会力量设立科学技术奖的重要组成部分，属国家科学技术奖励工作办公室管理与指导，登记证书编号为：国科奖社证字第0212号。该奖是国内唯一卫星导航定位领域暨北斗导航领域科学技术奖，自2010年已连续评选了8届，对我国卫星导航定位领域科技成果的认定和推广应用工作起到了很好的作用。同时也激励了广大科技人员的科技创新积极性。获奖项目可择优作为国家科学技术奖申报项目的候选项目，并推荐给获奖者所在单位的上级部门，予以表彰并作为业绩计入个人档案。该奖项设立卫星导航定位科技进步奖、卫星导航定位创新应用和终身成就奖，授予在我国卫星导航定位

领域的科学研究、技术自主创新与开发、科技成果推广应用、高新技术产业化、重大工程建设等方面做出突出贡献的单位和个人。并在每年年会暨会上举行隆重的颁奖仪式，向社会广泛宣传获奖单位和个人。

2、中国卫星导航与位置服务年会暨展览会

年会是一年一度中国卫星导航与位置领域的盛会，她汇聚了高端政要、院士专家、社会贤达、企业领袖、传媒精英在一起共研讨卫星导航与位置服务产业发展，引领中国卫星导航与位置技术进步。同时也是检阅一年来我国卫星导航与位置服务领域的科技及推广应用成果，展示北斗卫星与互联网、移动通讯、各行业业务融合方案的应用平台。展会则展示了卫星导航与位置服务有关企事业单位、科研院所各类高技术产品、先进解决方案、优秀科研成果，以及在特殊行业应用、大众应用、专业应用的各种产品和应用方案。年会和展会是北斗产业发展的风向标，集中展示了产业及企业规模和实力，打造着中国以北斗应用为核心的卫星导航与位置服务产业的梦想蓝图。为科研、管理和生产人员、用户等提供了广泛深入的交流平台。

3、中国卫星导航与位置服务产业白皮书

中国卫星导航与位置服务产业发展白皮书，是我国卫星导航与位置服务产业发展现状与前景整体性的研究总结，对产业现状、格局、市场规模、发展前景等进行了全面分析，明晰了产业发展趋势，揭示了产业发展面临的重大机遇和挑战。白皮书的产业年度报告、资料 and 情况汇总数据，对政府部门制定产业发展政策、企业制定产业战略目标、投资机构确定投资项目等都具有重要的参考价值，对各行业热衷北斗应用的单位清晰把握产业宏观态势、准确定位发展方向，起到了重要的作用。白皮书还经常被主流媒体引用，成为行业研究的权威文件。

4、科技成果项目鉴定

协会拥有丰富的专家资源库，由来自全国范围内的科研院所、高等院校专家院士、政府部门专家、优秀大企业的高级技术人员组成，可组织高规格、高水准的科研、工程项目技术评估。协会多年为会员单位科研、工程项目成果鉴定提供了服务。以专家水平高，评审科学、公正、客观，完善成果建议质量高，后续成果宣传推广力度大等得到会员单位好评。

5、中国专利奖

自2014年起，协会每年向中国专利局推荐优秀专利项，为企业的优质产品提供知识产权保护。中国专利奖是国家知识产权局和联合国世界知识产权组织共同设立的中国知识产权最高荣誉奖，是我国唯一专门对专利权发明创造给予奖励的政府部门奖，具有国际权威影响力。中国专利奖鼓励和表彰为技术创新及经济社会发展做出突出贡献的专利权和发明人，获奖专利具备了我国最高科技创新水平和具有重大社会和经济影响。

6、中国卫星导航与位置服务产业年鉴

自2013年，每年编纂出版《中国卫星导航与位置服务产业年鉴》，收录了国家、行业、地方政府关于卫星导航与位置服务产业重要政策、规划和文件，重要会议、重大事件及各方面的应用等，介绍了年度大批从事卫星导航与位置服务的优秀软、硬件生产企业和产品。比较全面地记录中国卫星导航与位置服务产业发展创新的历史进程及重大成就。

7、开展专业培训

为帮助管理和科技人员了解行业前沿技术动态，提高专业水平，提高北斗系统与测绘地理信息技术的集成创新应用能力，协会多年举办多期专业培训班，提高了行业单位专业人员的技能和水平。

8、卫星导航定位优秀论文评选

协会自2012年起开展了卫星导航定位优秀论文评选活动，每年利用年会对获奖论文进行奖励，有力地推动了卫星导航与位置服务领域的科学普及和学术交流。

9、北斗导航卫星系统知识竞赛

正确理解北斗和如何应用北斗是当今各行业领域的迫切需求，为提升社会各界对北斗的认知度，2013年至2017年，协会每年组织北斗导航卫星系统知识竞赛，让大众全面了解北斗系统以及未来能够更好地享用北斗系统带来的智能、便捷的生活，在正确理解和认识北斗系统的基础上，进一步推动全社会对北斗系统应用的进程。

10、产业调研反映企业诉求

协会急企业之所急，为企业办实事，经常采取走访企业、听取意见和召开座谈会等形式，开展调查研究，摸清产业发展中存在的突出矛盾和问题，深入实际调查产业发展中存在的突出矛盾和问题，研究推进产业发展的意见和对策，向相关部门反映企业诉求。

11、搭建平台为企业和会员服务

多年来协会经常与政府和其它行业协会合作，举办北斗产业落地会、应用推进会，以及项目对接会，签署合作协议，搭建起政府与会员单位之间的桥梁和纽带，真诚地为企业和会员服务。

战略合作伙伴

>>更多



友情链接

>>更多

[网站首页](#) | [联系我们](#) | [网站地图](#) | [设为首页](#) | [收藏本页](#) | [友情链接](#)

中国卫星导航定位协会 地址：北京市丰台区金家村288号华信大厦5层

电话：(8610) 68186760/5060/0650/1970 传真：(8610) 68187080 电子邮箱：glac@glac.org.cn

本网站由 3sNews 提供制作及技术支持 备案号：京ICP备 11000605号-3